Synthèse m devant m, p et b
	Niveau
	CE2
	Matériel : 
· Une affiche
· Traces écrites photocopiées

	Domaine d’activité
	Etude de la langue - orthographe
	

	Objectif
	· Respecter la valeur des lettres en fonction de la consonne suivante (n devenant m devant m, b, p) .
	Séance  1/1

Durée : 30 mn

	Compétence
	Etre capable d’utiliser la connaissance des régularités lexicales.

	Démarche
	Activité de l’enseignant et consignes
	Modalités de travail
	Attendu des élèves/ différenciation/ aide du maitre

	Phase 1
Phase 2
	Phase orale :
Donner plusieurs mots aux élèves contentant les phonèmes étudiés depuis la semaine 1.

Poser les questions suivantes :

- Que remarque-t-on après « om », « am », « em » et « im » ? 

- Faire remarquer que l’on trouve « om » dans « nom », « um » dans « parfum », « aim » dans « faim », « essaim ». 

- Chercher des mots de la même famille : 

Nom -> nommer, nomination… ; 

Parfum -> parfumer, … ; 

Faim -> famine, … ; 

Essaim - > essaimer, … 

Pour « thym », il n’y a pas de dérivés mais on peut dire aux élèves que ce mot vient du latin « thymus » et que le « m » rappelle cette origine.

Phase écrite :

Composer une affiche avec les élèves.

Copier la leçon dans le cahier de mots.


	Oral collectif

Ecrit collectif

Individuel écrit
	Om devant b et p

Am – em devant m, b et p

Im devant m, b et p

M à la fin du mot

Nombreux

comprendre

Le jambon

Ensemble

Un champ

Emporter

emmener

Un timbre

Simple

immangeable

Un nom

La faim

Le thym

Un parfum




